

Pravni fakultet / Bezbjednost i kriminalistika / METODOLOGIJA ISTRAŽIVANJA
BEZBJEDNOSNIH POJAVA

Naziv predmeta:	METODOLOGIJA ISTRAŽIVANJA BEZBJEDNOSNIH POJAVA			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
8060	Obavezan	6	6	2+1+0
Studijski programi za koje se organizuje	Bezbjednost i kriminalistika			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema			
Ciljevi izučavanja predmeta	Cilj modula metodologije istraživanja u kriminalističkim naukama jeste da studenti; - razumiju i usvoje naučni pristup istraživanju fenomenologije i etiologije kriminaliteta i devijantnosti i kao društvene i kao individualne pojava - da upoznaju i nauče koristiti baze podataka i postojeću kriminalističku analitiku, te uvide potrebu i mogućnost njihovog korišćenja u kontroli, prevenciji i prognozi kriminaliteta. - da primjene odgovarajuće naučne pristupe, metode i postupke prikupljanja i obrade te analize i interpretacije empirijskih podataka o kriminalu i delinkvenciji - da razviju sposobnosti kritičkog prosuđivanja istraživačkih izvještaja i preglednih članaka sa stanovišta potrebe i mogućnosti da se njihovi rezultati i informacije koriste u policijsko kriminalističkoj praksi. - da steknu znanja i razviju vještine planiranja i izvođenja operativnih i evaluativnih istraživanja kvantitativnog i kvalitativnog tipa u domeni svoje profesije.			
Ishodi učenja	Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: samostalno sprovedi osnovna naučna istraživanja u oblasti bezbjednosti i kriminalistike; samostalno izrađuje završne studijske radove i stručne i naučne tekstove iz oblasti bezbjednosti i kriminalistike; samostalno primenjuje naučnoistraživačke metode u vršenju poslova bezbjednosti; efikasnije vrši procene stanja bezbjednosti i da prognozira trendove ugrožavanja bezbjednosti na određenim geoprostorima; učestvuje u timovima za izradu doktrinarnih, strategijskih i akciono-planskih dokumenata u vezi sa bezbjednosti u Crnoj Gori.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika				
Metod nastave i savladanja gradiva	Metodologija je disciplina koja proučava, razvija i vverifikuje pristupe, metode, tehnike i postupke istraživanja predmeta, pojava i procesa kojima se bave pojedine naučne oblasti i posebne nauke. Fenomenologija a posebno etiologija kriminaliteta i kao d			
Plan i program rada				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Odnos teorije, metodologije i istraživanja, naučne perspektive, istraživačke paradigme, proces naučnog saznanja.			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Kvantitativni i kvalitativni metodološki pristupi, nacrti istraživanja, istraživački koncepti i modeli.			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Mjerenje u kriminalističkim istraživanjima, najčešće vrste mjernih skala, metrijske karakteristike, složenost mjerenja i ograničavajući faktori.			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	I kolokvijum			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Određivanje istraživačkog cilja i formuliranje problema, postavljanje hipoteza, izbor varijabli i indikatora.			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Baze podataka u informacijskom sistemu MUP-a i njihovo korištenje u operativnoj i strateškoj kriminalističkoj analitici.			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Slobodna nedjelja			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	II kolokvijum			
VIII nedjelja, vježbe				

IX nedjelja, pred.	Izvođenje statističkih istraživanja uz korištenje reprezentativnih i posebnih uzoraka te primjenu parametrijskih i nonparametrijskih postupaka deskriptivne i inferencijalne statistike.
IX nedjelja, vježbe	
X nedjelja, pred.	Opšte metode za prikupljanje podataka i informacija.; sistematsko promatranje,intervjuisanje,primjena upitnika i testova, studija slučaja
X nedjelja, vježbe	
XI nedjelja, pred.	Posebne metode; analiza fizičkih tragova, arhivske građe i dokumentacije, tajno posmatranje,inicijalni intervjui.
XI nedjelja, vježbe	
XII nedjelja, pred.	Sređivanje podataka i informacija,kodiranje, rekodiranje i rearanžiranje-primjeri. Izvođenje i uređenje arbitrarnih skala kriminala i delinkvencije-svjetska i naša iskustva.
XII nedjelja, vježbe	
XIII nedjelja, pred.	Prikazi i diskusija o mogućnostima korištenja pojedinih metoda, tehnika i postupaka u obradi podataka o stanju i kretanju kriminaliteta. Indeksi kriminala i delinkvencije. Metode, postupci i tehnike obrade podataka; univarijatna,bivarijatna i multivarija
XIII nedjelja, vježbe	
XIV nedjelja, pred.	Kvalitativna istraživanja, nacrti i načini izvođenja Upoznavanje sa metodom studije slučaja i single sistem-om,LOBI tehnikom, socijalnokriminalnom anamnezom ili etnometodologijom na pojedinim kriminalnim slučajevima-kroz-seminarski rad.
XIV nedjelja, vježbe	
XV nedjelja, pred.	Sprovođenje terenskog istraživanja te izrada istraživačkog izvještaja-kolokvij za izlazak na ispit. Prikazi originalno izvedenih istraživanja evaluacije kriminalističkih procedura, delinkventnog ponašanja i ratnog terorizma. Metodološka uputstva za izra
XV nedjelja, vježbe	
Opterećenje studenta	Nedjeljno 6 kredita x 40/30 = 8 sati Struktura: 2 sati predavanja 1 sati vježbi 5 sati individualnog rada studenta (priprema za laboratorijske vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U semestru Nastava i završni ispit: (8 sati) x 16 = 128 sati Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (8 sati) = 16 sati Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30 = 180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 128 sati (nastava) + 16 sati (priprema) + 30 sati (dopunski rad)
Nedjeljno	U toku semestra
6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi 5 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30=180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 36 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)
Obaveze studenta u toku nastave	
Konsultacije	
Literatura	Fitzgerald, I.D. & Fox, S.M. Metodologija istraživanja u kriminalističkim naukama 2001. Fakultet kriminalističkih nauka 9958-9885-2-6 Gordon, N. & Fleisher, W.I. Efikasne tehnike vođenja razgovora i ispitivanja 2004. Academic Press donacija Obradović, V. Kvantitativne i kvalitativne analize 2007. Fakultet kriminalističkih nauka 0 7619 6758 3 Blaikie, N. Analyzing Quantitative Data 2003. Sage Publications 953-191-249-1 Halmi, A. Strategija kvalitativnih istraživanja u primjenjenim društvenim znanostima 2005. Slap Jastrebarsko Obradović, V. Trgovina ženama u BiH (empirijska istraživačka studija) 2004. Ambasada Sad i Fakultet kriminalističkih nauka Obradović, V. Preddelinkventno ponašanje -istr. studija Delinkventno ponašanje-istraž. studija 2005 2007. Porodično savjetovalište Sarajevo
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	U toku nastavnog procesa 50 Aktivnost u nastavi 10 Test 20 Seminarski rad 20 Završni ispit 50 Pismeni 50 Ukupno 100

Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena